



昆明 多云 8月29日 18~26℃

8月29日至9月1日  
滇东滇北  
有冷空气

**小霞说天气**  
8月29日至9月1日，一波冷空气将影响我省北部和东部地区，滇东北、滇东、滇中北部、滇西北有小到中雨局部大雨。气温方面，我省东部最高气温下降4~6℃，昭通、曲靖北部局地下降8~10℃。

省气象台预计，今天，昆明主城区多云，气温18~26℃。全省范围内，昭通北部阴有中到大雨局部暴雨，迪庆、怒江、丽江、大理、保山、德宏、临沧、普洱、西双版纳、玉溪南部、红河南部、文山南部多云有阵雨局部中雨、大雨，其他地区多云局部有阵雨。

本报记者 孙琴霞

## 安宁市新增一所幼儿园

近日，安宁市第十一幼儿园举行移交仪式，意味着安宁职教片区将新增一所幼儿园。

安宁市第十一幼儿园坐落于安宁市职教园区文博雅园小区内，属于瀚文九万里项目配建幼儿园，由云南启翰房地产开发有限公司投资建设。幼儿园设计规模为14个班，预计可容纳420名适龄幼儿入学。园内有宽阔、平整的户外活动场地和适合儿童娱乐的沙水池、大型玩具、种植区等，并按照云南省教育技术装备标准，配齐幼儿园的玩教具、办公设备、信息化设备、厨房设备等，满足幼儿园开园办学的需求。

移交仪式由安宁市教育体育局牵头组织，云南启翰房地产开发有限公司、安宁市第十一幼儿园及各建设单位参加，各方对幼儿园环境、设施设备、室内灯光、卫生间供排水、门窗、护栏扶手、墙体转角保护等细节处进行了仔细检查，同时就相关问题进行了汇总。云南启翰房地产开发有限公司表示，针对各方提出的整改建议，将以最快的速度进行整改完善，全力保障幼儿园正常开园。

本报记者 孙琴霞

**彩票开奖**  
中国福彩网(截至8月28日24时)

双色球 第2022099期  
**01 11 23 24 26 32 + 15**

福彩3D 第2022230期

**6 6 0**

中国体彩网(截至8月28日24时)

排列3排列5 第22230期

**9 0 1 9 6**

七星彩 第22099期

**9 7 9 4 2 0 + 10**

# 阳光学子助学金开始发放了



学子们立志成为对社会有用的人

历时两个多月的报名、材料收集、筛选、评定，由云南省慈善总会、春城晚报、中国建设银行（以下简称“建行”）云南省分行联合发起的2022年“阳光学子”助学行动接近尾声。8月25日，“阳光助学·港湾同行”2022年“阳光学子”助学行动助学金发放仪式（红河州分会场）在建行红河州分行举行，包括发放助学金、举行成人礼仪式等环节，11名阳光学子代表参加。不久后，主会场助学金发放仪式将在昆明举行。

记者在活动现场了解到，红河州一中的普瑾以656分的成绩被华东师范大学录取，

朝梦想的职业——老师又迈出了一步；刘文秀高考635分，被郑州大学临床医学专业录取，离实现医生梦又近了；曾是理科生、物理考过19分的杨雪丹坚定转文科，高考考出613分……然而，面对家中沉重的经济负担，他们的喜悦少了几分。正当他们犯难的时候，建行的工作人员和学校老师给他们介绍了“阳光学子”助学行动，并报了名。受助学生代表普瑾激动地说：“生活的艰难不是我们选择的，但可以成为我们努力改变现状的动力，‘阳光学子’助学行动的资助不仅给了我物质上的帮助，还给予了我乘风破浪的勇气。”

“我宣誓，我立志成为一个有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民……”在成人礼宣誓中，11名“阳光学子”眼神坚定，他们心怀希望、积极向上，坚信对父母、老师和社会最好的回报便是不负韶华、砥砺前行。

“阳光学子”助学行动于2006年走入云南，每年寻找100名有理想、有追求、成绩优异、品行端正的应届高考生，每人一次性资助5000元。16年以来，“阳光学子”助学行动累计发放助学金500多万元，在社会爱心人士的支持下，近2000名云南学子受到资助。

2019年起，建行云南省分行深度参与“阳光学子”助学行动，在全省316个网点的“劳动者港湾”设置咨询窗口，为学子提供报名材料打印、复印及报名指导服务。建行红河州分行工作人员介绍，每年的高考季后，红河州“阳光学子”助学行动小组人员就会走进校园，走近高考生，全面宣传阳光助学项目。“作为这项公益事业的参与者，我们希望用金融的力量为青苗耕耘、为梦想浇灌，护航品学兼优的困难学子筑梦远行。”建行红河州分行副行长黄亚岚说。

本报记者 查世美 万江 摄影报道

## 《跃马滇西北》新书品鉴会举行

在云南历史上，曾经有一支藏民骑兵大队参与滇西北的解放，他们走过云南大理、丽江、怒江、保山、德宏、迪庆，远至四川甘孜、凉山等地。不过，由于这支藏民骑兵大队存在时间不长，他们的战斗故事鲜为人知。迪庆作家史效轩用两年多的时间采访、了解以及二十多年来积累的材料，将他们的故事写作成书《跃马滇西北》。

近日，在昆明举行的迪庆作家文学作品品鉴座谈会上，史效轩和读者们分享了藏民骑兵大队的传奇故事。

生长于香格里拉市金江镇的史效轩有着丰富的文化工作经历。他曾在原中甸县文化馆工作，从事民间故事收集、歌舞编导、小品创作、书法美术创作，1996年进入春城晚报社工作，常驻迪庆。在记者生涯中，他报道了感动国人的上海支教老师马骅、“溜索姑娘”乡邮员尼玛拉木等，采写数千篇新闻稿件，获得国家级、省级、州级各类奖项67个。2003年以来，他陆续出版了

《走出茶马古道》《千古恋歌》《狼嗥滇藏川》等书。

1990年，史效轩从时任迪庆州文联主席俞国贤的口中知道了藏民骑兵大队的故事，当时他便生出一个念头：要把藏民骑兵大队写成报告文学，再现半个世纪前的风云历史，供后人了解。他在日常工作中注意收集资料，有计划地一一采访了健在的骑兵老战士。他与时间赛跑，完成了一次次抢救性的资料收集。他利用各种机会，把当年骑兵大队战斗过的地方走了个遍，其地域包括云南、四川、西藏的20多个县（市）。

最终，在他的书中记录着有名有姓的人物达120多位，重点是骑兵大队的20多位负责人和骨干成员，讲述了他们在党的领导下从黑暗走向光明的革命历程、在险恶战事中的英勇顽强、不凡人生经历中的爱恨情仇。

本报记者 张大升 摄影报道



## 过桥米线职业技能师资培训班开班

8月26日，由昆明市人力资源和社会保障局主办、昆明市劳动就业服务局承办、云南省餐饮美食协会协办的“云南过桥米线”劳务品牌职业技能师资培训班开班。

培训为期6天，邀请烹饪界专业大师、行业部门领导、高校烹饪专业专家学者、宴会服务大咖、餐饮文化专家、优秀企业家代

表为学员授课，学员是昆明市各餐饮企业、驻昆高校、技工院校、培训机构中的优秀技能人才，共50余名。

培训班采取“技能+创业”的培训模式，培训课程涉及理论体系、就业体系、创业体系等，包括过桥米线产业发展概况、产品分类及米线采购、云南过桥米线团体标准及过

桥米线餐饮加工卫生规范等内容。培训将采取理论学习、实操培训及实地考察3种学习方式相结合的模式开展教学，同时寓教于乐，用过桥米线宣传片、技能竞赛短视频、过桥米线美食图片、餐具器具展示的方式开展多元化教学。

本报记者 张田睿